

Előfizetési ár:

Melyben, házhos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden

hétfő és

ünneputáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151. sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Kossuth Ferenc.

A magyar nemzet történelmének azt a korszakát éli, amire messze múltjában ritkán volt csak példa: amikor sorsának intézése saját kezébe került. Annál inkább kötelességünk, hogy jól meggondoljuk: hogy éljünk ezzel a hatalmunkkal? Hosszu idő után végre részt kapott az ország sorsának intézésében az a párt, amely joggal mondhatja el magáról: én vagyok a nemzet maga! Én vagyok az a párt, amely a történelem nagy hagyományait klerodiumképpen őrzöm; én vagyok az a párt, amelynek zászlajára a nemzet legbüszkébb álmai vannak aranyszállal himezve. Az én alapom a magyar nemzet dicsőséges múltja, én töreksem ezen az alapon a nemzeti jövő fényességei felé. Ez a párt, a függetlenségi és 48-as párt jutott kormányra a szövetkezett ellenzék kötelékében. Igaz, egészen még át nem vehette a kormányrudat. De ne tagadjuk, már ez is óriási eredmény volt a multak üldöztetései, sanyaruságai után, hogy domináló helyet kapott a kormányzásban. A választók bizalma nagy többségre juttatta. Mit várte párttól a nemzet?

Elsősorban rendületlen elvhűséget, semmi jogfeladást, semmi megalázkodást. Szakadatlan tevékenységet programja megvalósítása terén. De csüggedetlen kitartást akkor is, ha elveinket a körülmények folytán nem tudjuk legjobb akaratunk mellett sem azonnal megvalósítani. Lángoló hazaszeretetet, amely azonban nem hebegurgyaságban, fejjel a falnak menésben nyilvánul meg, de abban, hogy meggondoljuk minden lépésünket s ha nem léphetünk előre, inkább várunk, de nem ugrunk a sötétbe. Hátrafelé azonban nem megyünk soha, azonban lassan és biztosan törekszünk céljaink elérése felé. Hazafiságot, bölcseséggel párosulva, amint az elvárható egy párttól, amelynek feladata immár nem az agitáció, nem a szó, hanem a komoly cselekvés. A fejlődés nyugodt munkájának, a nemzet jövőjének biztosítását várta a párttól, nem pedig kockázatait, veszedelmebe döntését.

Nehéz feladat, amely ezzel pártunkra hárult. Óriási felelősség a történelem ítélőszéke előtt: hogy birunk-eleget tenni e feladatnak?

Szerencsése, ritka szerencsése a függetlenségi és 48-as pártnak, hogy e rendkívüli nehéz helyzetében olyan vezért adott nekünk a Gondviselés, aminő Kossuth Ferenc. Aki valóban csodásan egyesíti magában mindazon tulajdonságokat, amelyekre e nehéz helyzetben a pártnak, a nemzetnek a legégetőbb szüksége van. A nemzet is felismerte Kossuth Ferencben az igazi vezért és tüntető tántoríthatatlan bizalommal környezi Kossuth Ferencet, amivel annál nagyobb erőt ad neki nehéz, de gyönyörű hivatásának betöltésére.

Nagyon természetes, hogy mikor a nemzet így gondolkozik Kossuth Ferencről, akkor a párt sem gondolkozhatik másképpen. Hiszen a párt: a nemzeti akarat kifejezése. Választók útását nem adhatnak képviselőinknek, de a képviselők még sem cselekedhetnek a választók akaratára ellenére. Mert hiszen a nemzet haragja sujtaná elsöpörné azokat, akik botorul szenvedelmektől félrevezetve, ellene szegülének a nemzet érületének, gondolkodásának. A párt minden egyes tagjának meg kell bizonia, aminthogy meg is bizik vezérében. Mert tisztán áll az egész párt előtt, hogy ez a bizalom, kivált a jelen körülmények között a választóknak s az országnak akaratára, de még tovább megyünk: az ország érdeke is.

Az utóbbi napokban egyes jelenségek arra látszottak mutatni, mintha a párt vezére és egyes tagjai között nézeteltérések merültek volna fel. Talán nem is annyira a jelenségek, mint inkább a jelenségek kommentárjai, a mik legtöbbször önző és sötét érdekeik szolgálatában az egyenetlenséget szítják. Óhajto mód helyett jelentő módon beszéltek.

Szeretnék, ha igazat hazudnának. Ezek hirdetik gonosz kárörömmel Kossuth és pártja között szakadás állott be. De mi azt hisszük, mi úgy tudjuk, hogy az az egyenetlenség legfeljebb félreértés, hogy az a szakadás egyszerű mese. Először is a függetlenségi párt részéről senki sem tétélezhet föl oly rut hálátlanságot, hogy vezérét az ország érdekében folytatott küzdelmének döntő csatanapja előtt cserbenhagyja, vagy hogy esetleg kevesebb erővel is támogassa.

Nagyon jól tudja a párt azt is, hogy oly sok minden köszönhet Kossuth Ferencnek a multban, el sem lehet képzelni a pártot Kossuth Ferenc vezetése nélkül a jelenben és a jövőben. A függetlenségi párt nem akar öngyilkosságot eikövetni ugyebár? Nos ilyen öngyilkosságot követne el a párt akkor, ha vezérét teljes egyetértéssel nem követné. Nem, ez merőben képzelenség. Erre józan ésszel gondolni sem lehet.

De éppen, hogy a párt ebbeli vélekedése, hűsége, bizalma ünnepelesen, minden meggyőzően, minden félreértést és zavart elsimitóan kifejezésre jusson: erre szolgál a párt mai értekezlete. Meg vagyunk róla győződve s holnap már fogjuk is tudni, hogy ennek az értekezletnek csak egy eredménye lehet: a párt fényesen fogja dokumentálni egységét, szeretetét, ragaszkodását Kossuth Ferenchez.

S ebből kifolyólag meg kell bizonia a pártnak a kormányban is, amelynek Kossuth Ferenc is tagja. Ez a kormány most teljesen szolidáris a nemzetet legközelebről érintő kérdésben, a bankkérdésben.

Ki hozta létre ezt a szolidaritást? Kossuth Ferenc. Nem ő közeledett a 67-es állásponthoz, amelynek hívei a közös bank fenti intézményéhez ragaszkodnak, de ő nyerte meg álláspontjának — amely a függetlenségi párt igényeinek is teljesen megfelel — a kartellbank ügyének 67-es miniszter-társait is. Ez is oly vívmány, amiért Kossuth Ferenc a párt, a nemzet részéről nagy hálát érdemel. Mert a kabinet ezen az alapon a győzelem reményével mehet harcba, hogy a nemzet jogainak ezen a téren is érvényt szerezzen.

Városunk építkezési ügye.

Az új szabályrendelet.

(Folytatás.)

6. Járdára kiálló tárgyak.

A házak utcai homlokzatán elhelyezett s a járda fölé kiálló tárgyak mikénti elhelyezése eddig városunkban nagyobb részt szabályozva nem volt, holott éppen tekintetben a szabályozásra igen nagy szükség van. Nem igen akad olyan rendezett város, ahol pl. a boltok előtt levő ernyők annyira zavarják a gyalogközlekedést, mint náluk, ahol azokba az eső

Bükk, tölgy és akácfa hasábokban ölenként vagy felvágva a legolcsóbb árban kapható
Szigeti Mór és Társánál Kecskemét, Csongrádi-nagy-utca 8. Telefon 23.

vagy napernyő rendszeren beleakad. Kevés város van, ahol a közvilágításra használt lámpák fényéből annyi veszne kárba a kiálló cégétblák és egyéb tárgyak miatt, mint városunkban. Ezek az apró, de hátrányos és kellemetlen, valamint u'cáink külső kinézését is kedvezőtlenül befolyásoló dolgok is megkívánják a szabályozást, azért a 77—81. §§-okban különböző városok szabályrendeletének idevonatkozó rendelkezései a helyi viszonyoknak megfelelő módosításokkal az építkezési szabályrendelet tervezetébe beillesztették.

7. Tetőfedés.

Az építkezés drágaságának egyik főoka a tetőszerkezet drágasága; mégis ott, ahol az utcák zárt házsorokkal be vannak építve, ahol a telkek rendszerint nagyobb részét épület foglalja el, — tűzbiztonsági szempontból feltétlenül ragaszkodni kell a tűzbiztos tetőfedő anyaghoz.

Ezt a szempontot igyekeznek érvényesíteni a szabályrendelet tervezete 95. §-a, mit kiegészítenek a nádas háztetőkre vonatkozó, később külön tárgyalandó különböző intézkedések.

8. Gyárak és iparvállalatok.

A mutatkozó ipari fejlődés, bár még kistök, mégis szükségessé teszi, hogy az ipartelepekre vonatkozó szabályok sokkal inkább részleteztesse, mint ahogyan az a jelenleg érvényben álló szabályok 81. és 82. §§-ában történt. A szabályrendelet tervezetének idevonatkozó IV-ik része leginkább a más városokban már bevált intézkedésekből állított össze. Ez a rész szabályozza továbbá a létesülő új gyártelepek elhelyezését, ami már az indokolás elején említve és részletesen magyarázva volt. Az építkezési szabályok ezen része különösen gondos átvizsgálást és megbirálást kíván, mert ezt a fejezetet úgy kell megalkotni, hogy egyrészt a helyes irányú fejlődést teljes mértékben biztosítsa, másrészt az iparvállalatok létesítését és kifejlődését szükségtelenül ne akadályozza.

9. Régi épületekre vonatkozó szabályok.

A régi épületek átalakítása alkalmával a gyakorlat több irányban olyan eseteket mutat fel, amelyek folytán az átalakításra vonatkozó szabályok minden esetben módosítandók voltak.

Nevezetesen szokásba jött, hogy a régi épületek falait felemelték és aláfalazták, még ha szabályozási vonalon nem állottak is és pedig oly módon, hogy az aláfalazás és falfelemelés következtében a falaknak gyakran négyötöde új fal lett, egyötöd részben azonban megmaradt a régi nedves fal; ennek eredményeként a szabályozási vonalon nem álló épületek úgyszólván örökéletűekké váltak, de egyúttal az egészségtelen, nedves lakások is állandósultak. Ujabbán az eljáró hatóságok ennek az eljárásnak némileg gátat vetettek ugyan, de mégis gondoskodni kellett az átdolgozás alkalmával világos szabályról, mely az ilyen eljárást tiltja. Így jött létre a tervezet 148. §-a, mely tehát tulajdonképpen nem új szabály, hanem a már eddig is követett gyakorlatnak szabályba foglalása. Hasonló okokból jött létre és hasonló jellegű a tetőjavításokra vonatkozó 150 ik § is.

Az érvényben álló építkezési szabályrendelet 89 § a oly értelemben nyert alkalmazást, hogy az átalakított épület tulajdonosa arra köteleztetett, hogy az átalakításból folyó értékemelkedésért kisorsolási esetén kárpótlást ne kívánhasson. Ez a szabály azonban a gyakorlatban sohasem volt keresztülvihető, mert kisorsolási esetén az értékemelkedés összegét megállapítani nem lehetett és nem volt meghatározva ezen kötelezettség harmadik személyekkel szemben való érvényesítésének módja. Ezt a hiányt igyekeznek pótolni a tervezet 151—154. §-a oly módon, hogy a beálló értékemelkedés már az átalakítási engedély kiadása alkalmá-

val százalékokban állapíttassék meg és harmadik személyekkel szemben telekkönyvi bejegyzéssel tétessék nyilvánvalóvá. Ez esetben sem a kártalanítási árból levonandó értékemelkedés összege nem válhatik vitássá, sem az új tulajdonos nem hivatkozhatik arra, hogy ő az ingatlan megszerzése alkalmával ezen korlátozásról, mely annak az értékét csökkenté, — nem tudott.

Ugyancsak a gyakorlati tapasztalatok tették szükségessé a 156. §-ba foglalt újabb rendelkezéseket is. (Vége köv.)

A vásártéri sártenger.

A hatóság figyelmébe.

A vasárnap Kecskeméten megtartott országos vásár alkalmával lehetetlen tovább szó nélkül hagynunk azt az állapotot, amely ott uralkodik.

Ennek a lehetetlen állapotnak az oka pedig a vásártér, a vásártér talaja. Igyekezünk közölni, egészen tárgyilagosan megvilágítani a tegnap lefolyt szegyeteljes országos vásárt, amely miatt az idegenek előtt Kecskemét városának pinudnia kell. Ime:

A hosszú téli idő után mindenféle jó vásárt reméltek Kecskeméten és sereggestől jöttek a városba idegenek is árúikkal. A remény annál inkább táplálta az embereket, mert a szomszéd városokban a múlt hetekben tartott vásárok rosszul sikerültek s így mindenki Kecskemétben bízott. Vevő is igen sok érkezett. És mi történt? Vevő, eladó családottan távozott. Nem kereshette fel egymást a *feneketlen sár miatt*. Valóságos megközelíthetetlen sártengerre vált a vásártér a déli órákban. Addig pedig mint tudjuk, a vétel nem igen szokott megkezdődni. Az után pedig már lehetetlen volt.

Ennek a sártengernek oka egyszerű: a téli nagy havazás, majd a múlt héten beállott erős hirtelen olvadás, szombat reggelre újra nagy hó, mely estére teljesen elolvadt, vasárnap reggelre újra gyenge fagy, amelyre délig a nap erősen tűzött és készen volt a sártenger a két arasznyira átázott és kiengedett talajon.

Ez természetesen az elemek által teremtetett helyzet, amelyet megakadályozni nem lehet, *de igenis lehet védekezni!* egy kis körültekintéssel, anyagi áldozattal, minden melléktekintetek mellőzésével.

Ki kell köveztetni az egész kirkodó vásártér területét! Azt a vásártér, amelyért az egyes emberek oly horribilis helypénzt fizetnek, nem szabad átengedni a katonák céljaira, nem szabad felhasználni rajcsurnak!

Az a szegény iparos, aki fizeti az adót, aki fizeti a másik adót: a helypénzt, akinek sokszor, de talán legtöbbször minden bizodalma, reménye egy egy országos vásárra helyeződik és egy ilyen esélyesség, mint a sártenger hozza meg nékie a keserű csalódást! Hát nem szomorú, nem szegyeteljes állapot ez? Mi azt hisszük, a válasz erre csak „igen” lehet.

Hát még nyáron a rettenetes por, mely kárt okozó volta tekintetében szintén felér egy elemi csapással. Kövezett vásártéren ez is megszűnne.

Azoknak, akik fázna esetleg a vásártér kiköveztetésének eszméjétől annak költségei miatt, adunk egy más megoldást, mely egy jótányival sinez hátrabb a kívánt cél elérésében a kövezett burkolatnál. Ez pedig az, hogy *be kell győpésíteni az egész vásártér területét*. Ez már csak nem lesz drága?

Hanem egyet minden esetre meg kell tenni, el kell rendelni, hogy a vásártér *nem hólerakodó hely, nem disznópörkölő hely, nem rajcsur, nem execirplatz!*

Ez a követelésük úgy azoknak, akik azt a területet helypénzzel megfizetik, mint a vásárló közönségnek — jogos. Ha pedig ez rövidesen és rövid úton másképpen elérhető nem lesz, álljon össze az

Ipartestület a Kereskedők Egyesületével és ez a két tekintélyes testület együtt küldöttképpen kérje fel erre a városi tanácsot, azután pedig forduljon kérvényben a th. közgyűléshez, mert a mostani helyzet fenmaradása mellett rövid idő múlva nem keresi fel a kecskeméti vásárt vidéki ember, ha csak nem jószágért, — abból pedig sem kereskedőnek, sem iparosnak haszna nincsen.

NAPI HIREK.

Tizennégy forint a búza ára.

Nem lesz az idén termés.

A földmivelségi miniszter által kiadott hivatalos jelentés az idén várható termésnek nem a legkedvezőbb képét rajzolta meg, aminek természetesen következménye az a kevés készlet, ami a termelők birtokában van, még nehezebben, sőt még drágább áron kerül a piacra.

A budapesti készárúipar s a vidéki piacok csak a legrövidebb időre terjedő túzaszükségleteiket fedezhetik s így a malmok, amelyek most a hadvezetőség részéről is nagyobb lisztmegrendelést kaptak, drága áron vesznek búzát — ha kapnak. Ezek a körülmények csak arra alkalmasak, hogy úgy a készárú, mint a határidő üzlet árait megdrágítsák s még a készárúpiacon már tizennégy forintot is fizetnek búzáért, addig az áprilisi búza árfolyama tizenhárom forint 34 krajcáron zárult.

De nemesak nálunk, hanem Ausztriában, Németországban és Amerikában, mindenütt emelkedik a búza ára, jelöl annak, hogy a világpiac irányzata még egyre emelkedő s az árak mindenféle napról napra drágulnak.

Kecskemét, március 3.

— **A szervezőbizottság ülése.** A szervezeti szabályrendelet átdolgozására kiküldött bizottság, a folyó március hó 9 ik napján, vagyis kedden délután 3 órakor a városháza bizottsági termében ülést tart. **Tárgy:** A fizetések megállapításának folytatólagos tárgyalása.

— **Szönyegszövő iskola Kecskeméten.** A napokban egy szönyegszövő és kézimunka iskola felállításának engedélyezését kérték a városi tanácsból. A tanács érdemlegesen foglalkozott az ügygyel és felküldte Budapestre Sándor István főjegyzőt és Szegedy György tanácsnokot, hogy tanulmányozza a kérvényező fővárosi szönyegszövő gyárárt. A küldöttek ma reggel fel is utaztak a fővárosba.

— **A szegedi egyetem.** Szegedről írják: Beavatott forrásból arról értesítenek bennünket, hogy a vidékre tervezett főiskolák közül a kormány megállapodása szerint legelőször a szegedi egyetem létesítése kerül sorra. A minisztériumban az előmunkálatok e részben annyira befejeződtek, hogy a készülöben levő országos költségvetésnek 1910. évre szóló közoktatásügyi kiadási tételei között már a szegedi egyetemmel összefüggő összegek fognak szerepelni. Ez mindenesetre jel arra nézve, hogy a főiskolák felállításáról szóló törvényjavaslat — soká nem várakoztat magára.

— **A jogakadémiáról.** A jogakadémia irodalmi szakosztálya ma délelőtti ülésében ítélte oda a március 15 iki ünnepélyre hirdetett emlékbeszéd és oda pályadíjait. Mindkét pályadíjat **Fritz Miklós II. é. jh.** nyerte meg. Az irodalmi szakosztály a programot a következőképpen állította össze: Énekel a Városi Dalárda, szaval **Tóth Róbert II. é. jh.**, emlékbeszédet mond **Fritz Miklós II. é. jh.**, szaval **H. Nagy László III. jh.**, énekel a Városi Dalárda. Az ünnepély a Collegium előtt fog lefolyni.

— A kecskeméti ügyvédi kamara köz-
hírré teszi, hogy Kovács Kálmán dr. nagy-
kőrösi ügyvéd székhelyét Nagykőrösről
Ujkéske községbe tette át; Ludvig Pál
kecskeméti ügyvéd, önkéntes lemondása
folytán, az ügyvédek lajstromából töröl-
tetett.

— **Állatforgalom a vásárban.** A Kecse-
méten tegnap tartott országos vásár állat-
forgalmáról az alábbi kimutatás készült. A
vásárba felhajtott összesen: helybeli
marha 1042, vidéki marha 375, összesen
2017 drb; helybeli ló 823, vidéki ló 285,
összesen 1108 drb; sertés 856 drb; juh 66
drb; kecske 4 drb. A vásárban eladatott,
illetve átiratott összesen: marha 836 drb;
ló 316 drb; sertés 629 drb; juh 90 darab.

— **Pürim.** Izraelita polgártársaink teg-
nap tartották (Pürim) farsangi ünnepüket.
Az ünnep előestélyén istentisztelet volt. A
tegnapi vásár azonban sok polgártársun-
kat zavart meg az ünneplésben.

— **Görög kel. istentisztelet.** A kecske-
méti görög templom ajtai vasárnap meg-
nyitottak. Boeskovics German gör. kel.
tábori lelkész, a budapesti IV. ik hadtest-
től érkezett Kecskemétre abból a célból,
hogy az itt állomásozó görög vallású ka-
táknak a gyónás szentségét feladja. Gyón-
ás előtt Szent liturgia volt.

— **Nagy idők tanuja.** Szombaton éjjel
Teleki István volt 48 as honvéd 82 éves
korában meghalt. Ismét eggyel keveseb-
ben vannak a nagy idők élő tanúi közül.

— **Az ipartörvény revíziója.** A keres-
kedelmi minisztériumban az ipartörvény
revíziója tárgyában e hónap 16 án ankét
lesz, melyen Kecskemétről Csász József
ipartestületi jegyző vesz részt.

— **Átirat.** Makó országos mozgalmat
indított aziránt, hogy a törvényhatósági
kormányi alkalmazottakat, a törvényhatósá-
gi tisztviselőket közé sorozzák a th. vá-
rosok. A mozgalom érdekében feliratot
intézt az országgyűléshez és ma egy át-
iratban arra kéri városunkat, hogy hason-
szellemű felirattal támogassuk a mozgalmat.

— **Uj tanítónő képző.** A kiskunfélegy-
házi róm. kath. tanítónő-képző intézetnek
— mely kizárólag a „Miasszonyunk”-ról
nevezett nővérek vezetésé alatt álland —
I. osztálya, esetleg amennyiben elegendő
számu növendék jelentkezik, II. osztálya
folyó évi szeptember 1 én megnyílik. Az
I. osztályba felvétetnek azok, akik 14 ik
életévüket szeptember 1 én betöltötték és
18 évnél nem idősebbek s a közép vagy
polgári iskola IV. osztályát legalább jó
sikerral elvégezték. A felvételért a „Con-
stantinum” Igazgatóságához címzett fo-
lyamodványok legkésőbb május hó 15 ik
adandók be Félegyházán.

— **Adakozás.** *Maribázy* Miklós szin-
igazgató a Nőegylet javára rendezett ca-
baret előadás jövedelméből 70 koronát
adományozott a Kecskeméti Jótékony Nő-
egylet alapja javára. Az egylet elnöksége
ezúton is hálás köszönetét nyilvánítja a
nemis adakozásért.

— **A javadalmi bizottság** szombaton
délután a szervezés tárgyában két óras
ülést tartott.

— **Vásár.** Vasárnap zajlott le Kec-
keméten az idei első Gergely napi vásár
a lehető legsilányabban, aminek okáról
különbön lapunk más helyén kimerítően
írunk. Az állatvásárban a főlajtás meg-
lehető volt. Ló nagyon jó árban kelt, de
kevés adatott el. Sertés, juh felhajtás és
vétel silány. Marha eladása bár rendkívül
szűken, de azért várakozáson felül is
történt, mert még esekélyebb forgalomra
volt kilátás.

— **Bötermés.** Tegnap 14 egyént ál-
litottak elő botrányos részegségért a rend-
őrség kihágási ügyosztályának vezetője
elő. Az előállított egyéneket, ma — miu-
tán mámorukat kialudták — megbírsá-
golták.

Kalap- és nyakkendő- ujdonságok Perl Ferencnél.

— A lelkiismeretes rendőr. Ma hét-
főn reggel történt a következő eset, mely
elég megvilágítja az egyes helyekre
kiállított rendőr-őrszemek lelkiismeretes-
ségét. A ma reggeli vonattal Lajosmizsé-
ről jött egy társaság haza. A Kőrösi-
kapuban, amint kértek a Katona-sétátér-
ről, részeg paraszt emberekből álló kom-
pánia támadta meg őket. Először csak
túrták a szóval elkövetett inzultusokat, de
végre is rendőrt kiállítottak. A rendőrtől
azonban akár agyon is verhetnék volna
őket, mert rendőrnek nyoma se volt. Hogy
hol jár a kiállított őrszem, az a legmély-
ségesebb titok. Jó lenne, ha egy kicsit
utána néznének hogyan teljesítik az őrs-
szemek szolgálataikat. (Beküldetett.)

— **A középiskolák reformja.** Rákosi
Viktor — mint értesülünk — érdekes tör-
vénytervezeten dolgozik, amely a közép-
iskolák reformjáról szól. E tervezet leg-
fontosabb része — nem vállaljuk a komoly-
ságáért a felelősséget — az, hogy ezentul
a középiskolákban a görög nyelv helyett
a szerb vagy a horvát nyelvet tanítsák.
Ennek az volna az előnye, hogy a ma-
gyar ifjak a Balkán felé gravitálhatnának
s ott politikai szereplést vihetnének a jö-
vőben. De mehozna ez az újítást azt is,
hogy a horvátokkal végre békét köh-
ténék. Végül arról is szól a tervezet, hogy
a kormány a zágrábi és belgrádi egyete-
meken ösztöndíjas helyeket létesítsen a
magyar ifjak részére.

— **Elveszett egy fekete csipke** sál
vasárnap este a színház fődíszint baloldali
ruhatárában. A megtaláló kéretik, hogy
azt Vadné ruhatárosnőnek, vagy a tűzoltó
ügyeletes szobájában átadni sziveskedjék.

— **A Kecskeméti Ifjuság Urbán** István
táncitanító vezetésével f. évi március hó
14 én a Beretvás szálloda éttermében *jel-
mezes táncpróbabálát* rendez. — Jelmez
nem kötelező. — Beléptidij: személyenként
előre váltva 1 korona; este a pénztárnál
1 kor. 20 fill. Jegyek előre válthatók Vajda
(Wieselmann) Mihály üzletében. Kezdeté
este 8 órakor. — *Növendékek felvétele
naponként a Nyári-Kaszinó helyiségében,
vagy lakásán: IV. tized, Sárkány-utca
75. szám.*

— **Meglőtt csendőr.** Említettük a na-
pokban, hogy Félegyházán Mohácsy Fe-
renc és Bugyik Imre csendőrökre ismeretlen
tettesek rálöttek és Mohácsy Sándort a
nyakánál lábán súlyosan megsebeztek.
A félegyházi csendőrörs eddig 14 rovott
multú egyént hallgatott ki a merénylet
elkövetésének gyanúja alatt, de a kihall-
gatottak vallomásából a tettest felismerni
maig sem sikerült.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi március 8-án.

Születések. Bunyka Mária ref. Gu-
bicza Antal rk. Bözsi István ref. Szabó
József rk. Vessző Rozália rk. Kürtösi Er-
zsébet rk. Góg Ilona rk. Pácsa István ref.
Szmilkó Rozália rk. Galamb József rk.
Tárnóczy Anna rk. Csász Terézia rk. Büch-
ler Kálmán izr. Kárpáti János Endre rk.
Vida Juliánna ref. Lisztes halvaszült
leány ref. Kerekes Terézia rk. Rádi Pál
rk. Grasselli Miklós rk. Gyuris Erzsébet
rk. Dobos János rk.

Halálozások. Farkas Mária rk. 3
éves. Teleki István ref. 82 éves. Hencz
Mária rk. 18 éves. Mészáros János rk. 4
hónapos. Kalmár Teréz rk. 1 hónapos.
Bodócs Juliánna rk. 2 éves. Széles István
ref. 4 hónapos. Dávid Judit rk. 19 éves.
Ungor Mária ref. 1 hónapos.

Kihirdettek. Katona István ref.
Tóth Rebeka ref.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.

** **Nóra.** Ibsen világhírű színművé-
ről annyit írtak már lapunk színházi rova-
tában, hogy banálisnak tartjuk a darabot
ismét méltatni. Ezuttal csupán csak a
darabban fellépett vendégszereplőkről van
némi megjegyzésünk. A címszereplőt *Har-
mos Ilona* játszotta. Fialat, rokonszenves
s főleg igen szép tehetséggel megáldott
végzett színinövendék. A lámpaláz követ-
keztében fellépő indispozíciót leszámítva
is, konstatálnunk kell, hogy a kisasszony-
nak igen sokat kell még tanulnia, hogy
Nórárt kifogástalanul játssza meg. Minden-
esetre elismerésre méltó igyekezete, amely-
lyel egy-pár jelenését elfogadhatóan ját-
szott meg. *Gellért Lajos* képességéről nem
tudunk véleményt alkotni, mert egy szá-
vát sem hallottuk. Hogy nem Rank or-
vost játszotta, azt minden mozdulatából
kiolvastuk. Legőszintébb s legmegérde-
meltebb sikere ezúttal Fenyéri Mónak
volt, aki nehéz, háládatlan szerepének
kiváló művészetével találó és jellegzetes
szint kölcsönzött. Megjegyezni, illetőleg
konstatálni akarjuk, hogy a direktció a
kezdő és kevésbé tehetséges, vendégek
felléptetésével szinte vivisekciót végez a
közönségen. Ne a mi közönségünk előtt
kísérleteztesen szerződötés céljából a
vendégekkel, hanem menjen el a direktor
maga megnézni azokat a színészeket,
akiket szerződötetni akar. A mi közönsé-
günk nem kísérletlet médium s nem azért
jár színházba, hogy napról napra kinos
vergődéseket s szárnypróbálgatásokat néz-
zen, élvezetnyújtás helyett. **A.**

Se menyasszony — se pénz.

Hová tűnt az arany?

Mulatságos történetről van itt szó,
melynek komikus hőse egy fiatal magyar
legény. Az eset az új esztendőben kezdő-
dött és a mult héten végződött el.

Egy fiatal magyar legény a mult év
őszén szabadult meg a katonaságtól s
s mindjárt azután a tanyára ment, ahol
szorgalmasan dolgozgatott. Néha-néha a
városba is benézett a legény, mulatott is
egypárszor.

Ujévkor azzal állított a legény apja
elő, hogy ő házasodni szeretne.

— Jó tőszöd fiam, — biztatta az
apja, — arra való vagy mán.

A legény kérőt keresett s azzal in-
dultak el menyasszonyt keresni. Nem is
sokáig kellett megfellelő lány után tuda-
kozódni, a harmadik utcában szép, csinos,
dolgos és egy nem épen szegény eladó
laányra találtak.

A kérés megtörtént, a legény bol-
dogan beszélte apjának, hogy van már
menyasszony.

— Hanem most mán *jegy kéne*, —
mondta a fiatal.

Az édesanyja előkeresett a ládafiá-
ból egy 10 koronás aranyat. Bepakolta
egy *kopertába*, átadta a kérőnek.

A kérő a vőlegénnyel együtt meg-
jelent másnap a menyasszonynál s átadta
neki a jegyet.

A menyasszony szemérmes pirulással
vette át a borítékba zárt ajándékot és ki-
vancsi lévén rá, fel akarta azt nyitni. A
kérő azonban figyelmeztette, hogy ez nem
illik a vőlegény jelenlétében.

A menyasszony alig várta, hogy el-
menjenek házuktól, azonnal felbontotta a
borítékot és — *nem talált benne semmit.*

Erre a fölfedezésre nem maradt más
hátra, mint az eljegyzésről lemondani, ami
meg is történt.

A szomorú vőlegény pedig feljelen-
tést tett ismeretlen tolvaj ellen, aki a 10
koronás aranyat, a jegyet ellopta.



Gudricza Pál és Merjath István

szobafestők és mázolóok Kecskeméten,

7. tized, Lovarda utca 5-6. szám, özvegy Kaunitz Ignácné házában,
Lipthay-féle ház átellenében.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a mai napon,
fenti cím alatt

szobafestő- és mázoló-műhelyünket megnyitottuk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó

szobafestő, mázoló, fényező, aranyozó stb. munkákat,

a legszolidabban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Szakavatottságunk igazolására megemlítjük, hogy
Kovács és Lovász helybeli szobafestő cégnél több éven át működünk.

A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, vagyunk

hazafias üdvözléssel:

GUDRICZA PÁL és MERJÁTH ISTVÁN szobafestők és mázolóok.



Kiadó lakás, eladó szőlő.

II. tized, Mária-utca 69. sz. alatt
háromszobás lakás, mellékhelyiséggel
május hó 1-ére kiadó.

Ballószögben, az ágasegyházi út
mellett, a várostól 6 kilométerre $9\frac{1}{2}$ hold
jókában lévő gyümölcsös és vegyes
fajszőlő és $3\frac{1}{2}$ hold szántófölddel eladó.
Ugyanott 25,000 szál Magyarka, 5,000
szál mézes és 20,000 szál Kövidinka
szőlővessző eladó. A vesszők fagy előtt
lettek szedve. Értekezni lehet a fenti
szám alatt **Dékány György** tulajdonossal.
8698-1-5

Eladó szőlő és föld.

A Kápolnai vasuti megálló mellett
Széktó hegyben, Mária várostól 2 és fél
kilométerre lévő 165 út jókában lévő bor-
termő szőlő és gyümölcsös 3 vékás kitűnő
minőségű veteményes földdel (az Orbán-féle
szőlővel borozdás) szabadkézből **eladó**.
Értekezhetni a tulajdonos **Molitorisz**
Károlylyal, II. tized, Mária utca 67. sz. alatt.

Kiadó lakások.

V. tized, Ovoda-
utca 152. sz. alatt,
a piac közelében,
egy **kétszobás utcai** és egy **három**
szobás udvari lakás folyó évi
május 1-ére kiadó. A kisebb la-
kással kisebb, a nagyobbhoz körülbelül
200 négyzetöltnyi bekerített gyümölcsfás
és szőlőskert használata jár. Értekez-
hetni a tulajdonossal **Aradi-utca 144.**
szám alatt. 8642-12-10

Eladó földbirtok.

Kecskeméthez 20 kilométerre, jó töl-
tött út mentén, vasuti állomástól 4 kiló-
méterre, 136 kath. hold föld, 7 hold szőlővel,
16 hold kaszálóval; szántóföldje magas
fekvésű, barna, homok agyag altalajjal,
eladó. Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized,
Csongrádi nagy utca 18. szám. Ugyanott
2000 kéve nád **eladó**. 8750-0-2

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott őrfa, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Eladó szőlő és földbirtok.

Csalányosban, Izsáki útról Vörös
esárda átellenében vezető közön, Patik
László úr szomszédságában, özv. Juhász
Pálné átellenében lévő 450 út jókában
lévő bor és gyümölcstermő szőlő; továbbá
Urréti állomáshoz 10 perere $8\frac{1}{2}$ hold faj
szőlő, 5 hold szántó föld, két új eserepes
épülettel, kerített udvarral, 2 kútval szabad-
kézből **eladó**. Értekezni lehet VI. tized,
Fűzfa-utca 50. szám alatt. 8704-6-5

Kiadó üzlethelyiség.

A görög egyház épületében az itcs-
piac közelében — egy üzlethelyiség f.
évi május 1-ére bérbe kiadó. — Érte-
kezhetni **Dragollovich Miklós** egyházi
gondnokkal, a tejpiacon levő üzletében.
8732-3-3

Eladó ház.

Kecskeméten, a IV. tized, Gyik-
utca 50. szám alatti ház, közel a Nagy-
körösi utcához és a vasúthoz, mely két
szobából és konyhából valamint pince,
speiz, kamra és szin mellékkeiységekből
áll, szabadkézből **eladó** és azonnal
átvehető. Értekezni lehet ugyanott a
tulajdonossal. 8742-3-3

Eladószőlőbirtok.

Körösi hegyben, a városhoz igen közel, por-
mentes helyen, az úri nyaralók között egy
szép gyümölcsös és borteremő **szőlő**,
kényelmes szép nyaraló, zárt üvegezett
folyosóval és egy különálló lakás: 1 szoba,
konyha és kamrával, jó ivóvízű kúttal, —
kedvező fizetési feltételekkel **eladó** és
azonnal átvehető. Cima kiadóban 8737 0-3

Eladó ház.

VIII. tized, Magyar utca 201. számú
ház, mely áll 2 szoba, konyha, 2 kamra
és 1 lóra való istállóból, kedvező fizetési
feltételekkel **eladó**, esetleg bérbe kiadó.
Értekezhetni **Dunai Jánossal**, Tegla
telep 77. szám alatt. 8749-6-2

Eladó.

Egy jókarban levő nagy 4 es **gőz-
eséplőgép**, minden hozzá szükséges
felszereléssel — kedvező fizetési feltéte-
lekkel — **olcsón eladó**, esetleg **fele keresetre
kiadó**. Értekezhetni III. tized, Jókai utca
32. szám alatt **Csikay Imre** kovácsmesternél,
ahol egy vagy két fiu kovács iparra tanulóul
felvétetik. 8583-13-7

Szecskaavágás és eladás.

Vacsi-hegy 7. sz. alatti szecskaavágó
telepünkön egy zsák szecskaat 5 és 6
fillérért vágunk, egy mmázsa szecs-
kaat 6 korona 40 fillérért adunk.

Szives pártfogást kérve, — vagyunk
tisztelettel

8751-3-2

Gyulai József és István.

Piac áthelyezés

folytán **Collner-térre** néző házban egy
vagy több üzlethelyiség, esetleg lakással
és udvarral **bérbeadó**. Tudakozódhatni
Lovarda utca 56. szám alatt a tulaj-
donosnál. 8760-3-2

Kiadó lakás. II. tized, Szel-
útca 329. sz.
háznál 3 szoba, 2 konyha, éléskamra,
1 nagy kamra, magtár, istálló és pince
kiadó. Értekezni lehet a helyszínen. 8758
3-2

Tűzifa eladás.

Jó száraz minőségű **Csertölgy**
hasáb és **dorong** waggonként és
ölenként is **eladó**, továbbá száraz
rözse waggonként vagy 200 kéve-
jével **eladó**. Értekezni lehet **Halasi**
Gyula, **Szente Varga Sándor** és ifj.
Dömötör Pál urakkal. 8743-1-3

Eladó ház.

IV. tized, Borz utca 269. számú ház,
mely áll 5 padolt szoba, 3 konyha, üve-
gezett folyosó, tágas asztalos-műhely és egy
kisebb lakásból, tágas udvarral — kedvező
fizetési feltételekkel — **eladó**. Ugyanott
egy utcai 2 szobás lakás folyó évi május
1-ére bérbe **kiadó**. Értekezhetni a fenti
szám alatt. 8677-5-5

Szabadban tenyésztett

Tajtiszta óriási Bécsekék és **ezüstszőrme házi**
nyulak darabonként, vagy esetleg együtt
— ketrecekkel is — elütazás miatt **olcsón**
eladók. III. tized, Széchenyi-ter 9.
szám alatt. 8766-3-1

Lakásbérlet.

Egy 4-5 szobából álló külön lakásra
f. évi május 1-ére ajánlat tehető **G. Fekete**
Mihály könyvkereskedésében. 8765-3-1

6000 kéve szép és jó
nád

olcsón **eladó Marosi Sándornál**

Agasegyháza 58. sz. alatt, a vasuti
állomás közelében. 8702-3-8